

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Маметьева Ильи Валерьевича

На тему «Государственная политика по формированию воинского контингента Красной армии в 1918 – 1920 гг. (на материалах Нижнего Поволжья)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук

по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертационная работа охватывает ключевые аспекты государственной политики по формированию воинского контингента Красной армии в годы Гражданской войны в Нижнем Поволжье: создание общероссийских и региональных органов военного управления; созданию добровольческих контингентов РККА; мобилизационную политику большевиков; борьбу с дезертирством.

Автор демонстрирует хорошее знание историографии проблемы, умение выявлять общие тенденции ее развития. Маметьевым Ильей Валерьевичем выбран хронологический подход для представления историографии.

Диссертационное исследование опирается на широкий круг источников, который включает в себя опубликованные и неопубликованные материалы, документы личного происхождения, материалы периодической печати, статистическую информацию.

В целом диссертационное исследование И.В. Маметьева выполнено на высоком научно-теоретическом уровне, содержит богатые и оригинальные выводы, способные повлиять на пересмотр некоторых вопросов, связанных с историей Красной армии, роли крестьянства в Гражданской войне в Поволжье.

Вместе с тем необходимо высказать замечание по поводу формулировки в первом параграфе второй главы на странице 23 автореферата. Так, автор указывает, что «акцент на материальное

обеспечение добровольцев приводил к тому, что армия пополнялась... из маргинальных элементов». По нашему мнению, утверждение является дискуссионным и требует дополнительной аргументации. Однако сделанное замечание не умаляет очевидных достоинств диссертации и производимого ею благоприятного впечатления.

По теме диссертационного исследования И.В. Маметьев опубликовал 8 работ (в том числе 4 статьи в изданиях из перечня, рекомендованного ВАК Минобрнауки России), которые отражают основное содержание диссертации.

Таким образом, анализ автореферата Маметьева Ильи Валерьевича свидетельствует о том, что диссертационное исследование на тему «Государственная политика по формированию воинского контингента Красной армии в 1918 – 1920 гг. (на материалах Нижнего Поволжья)» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям пунктов 9 – 11, 13, 14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Д-р ист. наук, профессор,
заведующий кафедрой истории России ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный университет»

М.М. Гасанов

Дата: 29.05.2025



Контактная информация:

Автор отзыва: Магомед Магомедович Гасанов

Ученая степень: доктор исторических наук, специальность 07.00.02-

Отечественная история

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет

Адрес: ул. Гаджиева 43 а, Махачкала, 367000, Российская Федерация

Телефон: +7988 2931024

E-mail: mgasanov@list.ru